

Oglas, pripolana itd. ...

Narici za predbrojke, oglasje itd. ...

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojku.

Tko list na vrijeme ne primi, treba to javi odpravniku u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napíše »Reklamacija«.

Čekovnog računa br. 847.849.

Tiskara broj 31.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nestoga sve pokvari.“ Nadom polovica.

Izlazi svakog utorka i petka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju, nepodpisani netiskaju, a ne frankirani neprimaju.

Predata za poštaricom stoji: 12 K u obće, 6 K za seljake, ili 6 K 6- u odn. 3- na pol godine.

Irvan carevine više poštarina.

Pojedini broj stoji 10 h. koli u Pull, tlo irvan fete.

Uredništvo se nalazi u ulici Gijula br. 5 te prima stranke osim nedjelje i svetka svaki dan od 11-12 sati prije podne.

Odgovorni urednik i izdavalac, Štepo Gijvić. — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Pull. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.

Pozor! Tko ne bude primio budućer broj, tomu je list radi nepodmirenja daga ustavljen.

Uprava „N. Sloga“.



Kako je došlo do hrvatsko-slovenskoga kluba u zastupničkoj kući carevinskoga vieća.

(Kontac)

Dr. Ploj kaže, da su štajerski Slovenci za slovensko-hrvatski klub, i da žele da budu u njem svi slovenski i hrvatski zastupnici.

I s toga nek se pita „liberalne“ slovenske zastupnike, da li poštuju vjersko uvjerenje ostalih slovenskih

zastupnika i slovenskoga naroda u primjeti: program valja da razpravimo, a to nemožemo, kad nas je tako malo i kad nije vremena za to — manjkao je četvrt do 11. ure, e kojoj je imala početi otvorna sjednica zastupničke kuće.

Mi moramo gledati, da nas bude čim više naših u klubu, i da svi složenju, u oči tolikih neprijatelja, i u stanju, u kojem se nalazimo, imenito u štajerskoj, postupamo, da tako zadobijemo veći ugled i veći upliv, i čim više izposlušemo za naš narod.

Bila bi sramota, ako bi se bez dokazane potrebe ciepali u dva tabora, kad nas je i tako malo.

Robić veli: pozovimo također „liberalne“ Slovence, pogovorimo se s njimi, čujmo njih, pak ćemo onda odlučiti svi skupa.

Na sve to i slično odgovarali su dr. Šusteršič i Vencajz, da oni čvrsto stoje, na odluci svoje stranke u Ljubljani, da je njihova, odluka nepromjenljiva, da oni neće „liberalnih“ slovenskih zastupnika iz Kranjske u klub, da oni neće sjediti za istim stolom sa dr. Tavčarom.

Pošto je Pogačnik izrazio želju, da se sastavi program i pozove sve slovenske i hrvatske zastupnike, da ga potpišu, svršio je pogovor dne 30. januara, primjetbom, da će se sastati dne 31. januara o 10. uri pr. p.

Bilo je to poslie sazvanja „Duha svetoga“ i svečane sv. mise u stolnoj crkvi, a prije sakupljenja zastupničke kuće u prvu sjednicu dne 31. januara. K sastanku Slovenaca i Hrvata malo jih je došlo, a „liberalni“ slovenski nisu ni pozvani bili.

Pod lista K. Kanfanarske pačuharije.

Već tri lita bolilo me nešto u kuku, začo nisam moga nikomu poiti. Znate svi, kako je čoviku mučno, kad mora tako pura na jednomu mistu siditi.

kadi sam se onda kod otvorenja tako lipo zabavlja, neka magla mi je došla u oči a ja neznam kuda ni kamo, dok nisam uoči iz protivine kuće „Čitaonice“ sladke (!?) rieči moga prijatelja „vonjavca“: „e kompare, dove va, ande dentro con noi“.

U tih okolnostih potaknuo je zastupnik dr. Ploj misao, da Hrvati, kao oni, koji nisu udionitvovali u prepirkah izmedju slovenskih stranaka, uzmu stvar u ruke, te da složenju nesložnu, najbližu braću. Hrvati iz Dalmacije i jedan iz Istre sastali su se dne 1. februara o 11. uri, te su odlučili, sazvati za isti dan o 5. uri poslie podne na skupni pogovor sve hrvatske i sve slovenske zastupnike.

Bili su pozvani svi prisutni u Beču. Na ime dr. Ivčevića pozvao je dr. Ploj dr. Šusteršiča i razne druge.

spoda Rovinjska. Da mi nedođe opeta kuja magla, pozdravila sam se sa mojim „vonjavcem“ sa „florentinskim“ adijo! Na što on opeta reče: „s bogom kume“ ter ravno sam zabrusila k našom „Pću“.

U Rovinjskom selu, svaki bi hotia biti reprezentant. Krajci je njihove podrepnice, kao „čoru“, Baštin, Patujalić, oni misle,

Dr. Šusteršič mu je odgovorio, da su se oni konstituirali u klub, i da on kao osoba nemože učestvovati kod takova pogovora. Ako će koj pristupiti u „Slavisches Centrum“, nek se prijavi i potpiše program.

Kod toga pogovora među ostalimi, izjavili su svi zastupnici, i dr. Ferjančić, Gabršček, dr. Plantan i dr. Tavčar. Robić bio je odsutan iz Beča.

Pogovor trajao je preko dvie ure, i izrekla se načela, po kojih bi se sastavio program za hrvatsko-slovenski, odnosno jugoslavenski klub. U tu svrhu izabran bi odbor obstojeći iz zastupnika: dr. Ivčević, dr. Ferjančić, Perić, dr. Ploj i Spincić.

Odbor sastavio je program i predložio ga je svim rije spomenutim hrvatskim i slovenskim zastupnikom dne 4. februara u večer na pretres.

Uz svu dobru volju, da bude pristup omogućen i dvojici zastupnika Srba, nije se moglo naći načina,

da pod božjom zapovidi nesmije drugi biti u reprezentanci, nego jedan talijan ili krcnja. A to zato, jer oni da znadu bolje držati za komun i za komunske račune.

Neznam ko su 2 ili 3 godine, učinia je naš „pudesta“ jenu kalkeru. Čulo se da ju nemože prodati. Ala udri ti brate u drugu zicu.

Ngovorilo se je seljane, da će morat zidati novi „cimiter“, te da će biti potriha tega božjega japna puno. To se zna da Seljanski reprezentanti bili su valje pripravn i akordati sve, rekli su samu „šior si“, a pudesta je ima beći za japno valje u skrinji. Cimitera do danas nije, da bi umrio u jedan mjesec 5 ljudi morali bi ga pokopati kamo pod uliku, a japno? adio! Svaki si je uzeo ča je moga, a to ča je ostalo, nebi bilo dosta ni Patujaliću, da zabil i zacni kamaru za mla-

kako da se to učini, pošto da ta dvojica neće izjaviti niti da poštuju hrvatsko državno pravo. Smetao je svakodnevno naziv kluba, jer su mnogi želili, da bude sa nazivom označena hrvatsko-slovenska individualnost.

Prihvatio se je jednodušno ovaj program: „Hrvatsko-slovenski klub“ stoji na kršćanskoj podlozi.

Zauzimati će se svimi zakonitim sredstvima za narodna prava Hrvata i Slovenaca i njihov svestrani napredak na kulturnom i gospodarskom polju. Osobitu pažnju posvetiti će pitanju izgradnje željeznica u južnih pokrajinah monarhije.

Spreman je uzajemno podupirati opravdane zahtjeve svih ostalih slavenskih naroda, te u tu svrhu stupiti u čim užu svezu s njihovimi predstavnicima.

Uvažuje uvjerenje onih svojih članova, koji su za oživotvorenje hrvatskoga državnoga prava; i prima na znanje pravnu ogradu, koja bijaše prikazana u zastupničkoj kući carevinskoga vieća dne 5. veljače 1901.

Prije konstituiranja su njeki hrvatski i slovenski zastupnici nastojali kod članova „Slavisches Centrum“, da bi se doseglo ujedinjenje svih zastupnika slovenskoga i hrvatskoga naroda, ali bezuspješno. Trebalo je pak, da se bezodvlačno konstituiraju obzirom na izbore u odbore i udioničtvovanja kod konferenca načelnika.

Dne 5. februara potpisali su navedeni program sljedeći zastupnici: Biankini, Borčić, dr. Ferri, dr. Ferjančić, dr. Irčević, Perić, dr. Plantan, dr. Ploj, Robić, Spiničić, Šupuk, dr. Tavčar, Vuković, dr. Zafiron; kasnije također: dr. Klaić i Gabršček.

Na temelju toga programa konstituirao se je hrvatsko-slovenski klub istoga dana, i izabrao načelnikom dr. Irčevića, njegovim zamjenikom dr. Ploja.

Klub je odlučio, da se stupi u pogovore sa svezom „Slavisches Centrum“, te da se svi hrvatski i slovenski zastupnici nadju u jednom kolu. To se je priobčilo nekim članovom više privatno, a dr. Šusteršiću službeno. On je to primio na znanje opazkom, da će o tom izvjestiti u svezi „Slavisches Centrum“, kojoj je na čelu.

doženje, kada bude. Još se je štogod drugoga pobililo kao bivšemu skrivanu Filipiču! a našem komunu od 1 i 3 je ostalo jedan rog i po će ostati još temu ki dojde. Nije dakle istina, da 1 i 3 čini jedan a po (1/2) ostaje još za nas (talijance).

A da bih sada htia činiti račun za komunsku „bošku“, bite vidili, da znadu bolje još računati, tuj bi došlo da 2 i 2 čini 5 duga. Seljani imadu komunalni, da je strahota, a u kasi mačja magla. Neke muži (forski mušji) seljanski imaju malo ili ništa „boske“, zato učinia se je zakon, da si može svaki kmet nasiti drva koliko hoće, a ove godine moga si je nasiti 600 kolaca. Nebi mogli ti beći ostati u kasi? Kamo? Ter naši stariji govore: nemoj se nikada hvatiti, koliko imaš. A kanfanarska reprezentanca zna još bolje, ona reče, mi nitam u kasi nič, samo da nespndu štogod za Selo, jer treba vajt štogod skrivanu i drugim. Neznam sigurno, kamo gredu svi beći ovih brizihi Seljana; za „bošku“ govore, da potegnu svako lito štogod, dicionali potegnu, koliko predpiše skrivan u Selo se potroši izvan tega što po miseriji plate deligatu, fantu, pošteru veliko — nič. A za ča da trošiti, kad nije potriba. Gledajte sada ljudi božji!

(Konac allede!)

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 18. veljače 1901.

Eto me da ispunim svoje obećanje zadano prije nekoliko dana; da rečem koju o govorih državnih prigodom predloga za adresu na cesara — kralja.

Dr. Stransky, poznat sa svruga tenovskoga glasa i izvrstnoga načina govora, naglasivao je osobito, kako je nužno da se poda adresa, da Njegovu Veličanstvo saznade iz ustiju zastupnika naroda kakvo je stanje u monarhiji, i kamo ju današnja politika vlade vodi. Najbolji prijatelji kruna su oni, koji njezinomu nosiocu istinu, i голу istinu kažu. A ta istina sastoji se u tom, da se monarhiju vodi u podređenost druge, tudje države, poglavito njemačkoga carstva. Stranka, koja je imala u posljednjoj periodu zasjedanja samo 8 članova, sada jih ima 21. A to je stranka Senerer-Wolfa, ili kako se sada zove „svenjemačka stranka“. Ona netaji svoga programa, ona neće da prisustvuje činovnicima gdje se izriče vjernost našemu cesaru — kralju, ona je za podređenost naše monarhije Njemačkoj. Ta stranka ima bar to dobro, da neskriva svojih namjera. Druge njemačke stranke toje jih, al daju se od „svenjemačke“ voditi. Najprije pad Badenijer i Gautschev, pak ukinuća jezikovnih naredaba, sad državni njemački jezik, prevlast Njemaca. I tako idu Njemci sve dalje pod komandom Senerera-Wolfa, samo da nisu tako iskreni kao ovi. I postupa se prema njihovim težnjama i zahtjevom. I za to neće Njemci da se povede adresna razprava, da se preda adresa Njegovom Veličanstvu. Česi pak i ostali slavenski zastupnici moradu to zahtjevati, i radi svoga naroda i radi kruna. Pri tom bilo je jako čudno, da su Senererovci dovikivali govorniku: denuncijant! Govornik nije denuncirao Senererovec, nego je iztaknuo njihov program, kojega oni netaje, kojega u svakoj prigodi na svjetlo iznose. Slični su našim Talijanom i u tom. I ovi nepropustaju zgode, a da neiztače svoje težnje za Italijom. Pa kad njim to javno gdje iztakneš, onda ti vele da si denuncijant. I to je posebna škola.

U ime hrvatsko-slovenskoga kluba govorio je dr. Ferjančić. On reče po prilici ovo: Mi smo za adresu. Mi čutimo potrebu da razpravljamo ob obnošajih narodoite u naših pokrajinah na jugu. Mi imamo gospodarskih pitanja, a tako i pitanja tičućih se obnoštosti našega hrvatskoga i slovenskoga naroda. Mi nismo zastupani u vladi, pače ni u nižih uredih nejmamo svojih predstavnika. Za nas je još jedino zakonodavno tijelo, gdje je možemo razkrivati boli našega naroda.

Mi smo predani volji birokracije, činovničtvu, koje nam je najvećim dielom protivno. Činovničtvo vlada nad našim narodom po svojoj volji, jer bez sabora nije kontrolirano.

Temeljni državni zakoni, članak 19., nam zajamčuje ravnopravnost, i mi zahtjevamo da se vrši, al taj članak nejma danjš obzirom na naš narod nikakve vrednosti. Nas se potišće natrag u naših sjelih. U Štajerskoj predani smo njemačtvu na milost i nemilost. U Koruškoj smo tako pristenuti, da nejmamo, premda nas je tamo jedna trećina pučanstva, ni jednoga zastupnika, a da jih imadu Niemci deset.

„Prestavljani smo, kad pomislijamo kako se razvijaju odnošaji u Primorju. I tamošnje odnošaje razsvjetljuje jasno zastupstvo u ovoj visokoj kući. Prije izborne preinake, prije g. 1897., imalo je Primorje 12 mandata. Od tih otpadalo je 5 na slavensku većinu, 7 na talijansku manjinu. Izbornom preinakom dobilo je Primorje 3 mandata više. Tad se je razmjerje za Slavene još jače pogoršalo. Od 15 mandata dobila je slavenska većina 4, talijanska manjina 11.

Uspjeh posljednjih izbora je taj, da ima slavenska većina 3, talijanska manjina 12 mandata. *Odnosaji razvijaju se*

tamo dole načinom, kao da bi se za tim išlo, da to Primorje zajedno sa Trstom — molim da se znamenito Trsta za Austriju neomalovažuje — *pade kao erlo vode u krilo talijanskoga susjeda.*

Mi čutimo nužnu potrebu, da u adresnoj razprazi na usroke kako je do svega toga došlo. Mi nužno trebamo, da pokazemo, da vlada i njezini činbenici, ako možda i nepodupiru taj razvoj, to svakako prekrivenimi rukama ni na gledaju. Mi hoćemo pokazati na sljepost onih, koji državu vode, koji neće da vide, kako se ti odnosaži razvijaju; i mi hoćemo pokazati na nesmisao, što se je u posljednjih godinah, da se prikrije talijanska irredenta ili da se neprikrizuje u tako jakom svjetlu, iznašlo hrvatsku irredentu.

Gospodo moja! Mi ćemo kod te prilike pokazati na temeljnu razliku, koja postoji između jedne i druge. Ciljevi prvije prije preko mačja ovc države. Ciljevi druge nalaze se na svaki način u okviru ove države, i idu za tim, da se povisi i poveća moć i sjaj ovc monarhije.

Nu mi neželimo govoriti samo o narodnostnih stvarih, nego i gospodarskih. Narodoite želimo iztaknuti, kako vlada u naših vinskih pokrajinah mačubinski postupa, kako nas slabo podupire proti filokseri a za obnovljenje vinograda; kakovih šteta je druga filoksera, najme vinska carinska klauzula, nanesla našemu pučanstvu. Želimo također iztaknuti, kako je nužno da se željeznična mreža u naših zemljah upodpuni, da se sagradi druga željeznična sveza, znamenita nesamo za nas na jugu, nego za cijelu državu. Pokazati ćemo na nečuveni odnošaji u koje se nalazi Dalmacija obzirom na željeznice. Još prije okupacije Bosne i Hercegovine govorilo se je, da su to dvie pokrajine zaleđe Dalmacije. Svatko razborit je morao misliti, da će se Dalmacija odmah iza okupacije spojiti željeznicom sa svojim zaleđem. Prošlo je punih 20 godina, i to se još nije dogodilo. Brane Magjari. Htjelo bi se, da bude kraljevstvo Dalmacija žrtvovana gradu Rieci.

Kod te razprave govorio je također zastupnik dr. Šusteršić u ime „slavenskoga centra“. I on se izjavlja za adresu. Veli na dalje, da je on i njegovi za to, da se čim prije počme raditi. Zauzeti će se osobito za radne stališe, i najpauče za seljake. Zahvaljuje veli što je podnesla osnovu smjerajuću na to. Želi da se čim brže zakonito uredi jezikovno pitanje, pak nek ga uredi ko mu drago. Želi na dalje, da se izvršuje državni školski zakon u koliko se tiče vjerskočudorednoga uzgoja. Veli da štuje svako državopravno uvjerenje, i dodaje da stoji na stanovištu, da je bilo koji ustav bolji nego li nijedan, jer svaki zajamčuje bar štogod državljanjskih prava. Istina je pak da sudanji ustav, obstojeći već 33 godine, nije oholjubljen kod pučanstva, niti kod onih koji su centralisti. Mi imamo ustav, ali taj je samo na papiru. Uz sav centralistički ustav vlada se federalistički: Svaki namjestnik radi što hoće, a ministar-predsjednik je nemočan naprama njim. Da se je proveo članak 19 temeljnih državnih zakona, imali bi po svih krunovinah bolje odnošaje. Ako nebi parlament poslovao, neka vlada sama poduzimlje što je nužno da se pomogne radnim stališem. Inače će se sve jače širiti socijalizam i čak i anarhizam.

Naše čitatelje će zanimati, ako njim iz cijele razprave još to pripomenem, da je i b a r o n M a l f a t t i, u ime talijanskih zastupnika izjavio, da je za adresu, i to za to, da budu mogli oni Talijani, u adresnom odboru reći svojo o osnovah vladinih, i iznieti pritužbe proti nepravdomnom postupku vlade naprama njihovom narodu. (!!!) U Primorju?! U Istri?!

Razprava glede adrese vodila se je dva dana, najme 13. i 14. februara. Sljedeća sjednica bila je urečena za 20. februara, za čistu sriedu ili pepelnicu.

Prije nego zaključim današnji izvještaj, pripominjom, da je zast. Spiničić u sjednici dne 14. februara podnio interpelaciju na ministra-predsjednika i upravitelja ministarstva unutarnjih poslova radi njegove izborne izkaznice. Poslali su mu ju bili u otvorenom pismu, njemački izpujenom dostavnicom, njemačkim pečatom č. kr. namjestništva, podpisom č. kr. namjestnika Goessa. On ju je vratio č. kr. kotarskom glavarstvu za č. kr. namjestništvo, opazkom, da od njega neprima njemačkih spisa. Dobio ju je pak u zatvorenom pismu sa hrvatskim naslovom i hrvatskim dopisom č. kr. kotarskoga glavarstva, u kojem se kaže po nalogu č. kr. namjestništva, da izborna izkaznica nije spis namjestništva, nego javna izprava, kojom se ga ovlaštuje da stupi u zastupničku kuću. Radi toga i te premardosti interpelirao je zast. Spiničić, izlaknuv, da se u Českoj izdaju izkaznice za Njemce njemački, za Čelhe česki, u Galiciji poljski, u Dalmaciji hrvatsko-talijanska.

Franina i Jurina.



Fr. Kade si frajal zadnji dni pusta Jure?
Jur. A veró va Pazine.
Fr. A kako je bilo? Su ča siori frajali?
Jur. Vero su, zač su imeli novega pusta, i su se s njim veselili kako i cigan starem tovarom kad ga za nič kupi.
Fr. Ma ki zlodie je to bil?
Jur. To je bil dr. Obermačak iz Matulj!
Fr. Viš vraga nu, pak ča će i va Pazine zakolit mački?
Jur. Trebe da ja, zač pazinske mačke se rado s njim igraju.
Fr. Dobar apetit Pazinci!

P. n. gg. predplatnicima!

Prosljedjujemo i danas prilagati p. n. gg. predplatnicima posebne listiće sa oznakom zaostale predplate, koju neka izvole u roku od petnaest dana uplatiti. Tko po izmaku tog roka ne namiri duga, obustavljamo mu list, a predplatu utjerati ćemo drugim putem, koji neće biti svakomu mio.

Razne viesti.

Političke:

Austro-Ugarska. Na drugom mjestu naći će naši čitatelji izvješće o djelovanju carevinskoga vieća sve do posljednje sjednice, obdržavane 23. t. mj. koja bijaše vrlo burna. Buru izazvali su njemački radikalci nekom interpelacijom, kojom su vrijeđali čuvstva svakog kršćana. Na molbu predsjednika povukli su interpelanti svoje remek djelo natrag, što je priobčio predsjednik u ovoj sjednici carevinskomu vieću, dometnuv, da su mu interpelanti priobčili, da su ona nemoralna mjesta u interpelaciji točno preveli iz pravila za izpovedničke, sastavljena iz djela sv. Alfonsa Ligurija. Zastupnik Wolf potvrđuje zadnje rieči predsjednikove, narugav se katoličkim moralnim načelov. i doviknuv opetovno: ča od Rima!

Zastupnik Kathrein i vodja njemačke katoličke stranke prosvjedovao je uzdignutim glasom proti gadnom sumnjičenju nje-

staj,
nici
na
nini-
ove
nu
i iz-
toim
na-
kr.
jest-
triva
m i
gla-
kr.
nije
ava,
up-
osti
da
mce
ski,
re?
li?
sata,
gan
ipi.
ine
se
a!
tati
li-
ate,
est
oka
ist,
jim
nio.
stju
nju
jed-
jane
adi-
rie-
lbu
voje
red-
ću,
eili,
ela-
ied-
Li-
dnje
skim
yno:
acke
gnu-
nje-

mačkih radikalaca. Pošto je Wolf i na-
dalje vrijedio i vjera i moral, odgovorise
mu ponovno njemačko-katolički zastupnici
Kathrein i Etz.

Predsjednik daje zatim galirije iz-
prazniti, prijaviv tajnu sjednicu. Medjutim
je došlo do burnih prizora između nje-
mačkih radikalaca i antisemita. U tajnoj
sjednici upita predsjednik vice, da li se
imate pročitati duga interpelacija, stav-
ljena od njemačkog vikača Schönenerera u
istom smislu kao i ona Wolfova.

U ime Poljaka izjavi grof Dzieduszy-
cki, da se neima čitati takvih interpelacija
i da se nesmije trpiti u carevinskom vieću
agitacija, koje idu za odukinom katolika
od Rima. Većina odluci ipak, da se in-
terpelaciju čita. Pročita se ju za odsutno-
sti Poljaka i članova bivše desnice. Nakon
pročitane interpelacije izjavilo se je dese-
tak zastupnika, proti takvim interpelacijam
i proti navalam na katoličku crkvu.

Na predlog predsjednikov bijaše zak-
ljučeno, da se ova interpelaciju nepriloži
brzopisnom zapisniku one sjednice.

Predsjednik carevinskoga vieća grof
Vetter saznao je prošloga čedna konferen-
ciju klubskih načelnika, te ih naprosio, da
ga podupiraju izvole. Rumunj Lupul pred-
ložio je na toj konferenciji, da bi se dr-
žalo svakog čedna četiri sjednice, i to dvie
za razpravu vladinih a dvie za razpravu
zastupničkih predloga. Taj predlog podu-
pro je i knez Liechtenstein. Zastupnik
Šusteršič predložio je, da se o vladinih
predložih, razpravlja prije podne a o za-
stupničkih poslije podne. Viećalo se je ko-
načno o predlogu, da bi klubski predjed-
nici nastojali kod svojih stranaka, da se
zapostave prešni predlozi. Sve sa stranke
pristale na taj predlog, osim Čeha, koji
su izjavili, da nisu ovlaštteni, da se na to
obvežu.

Na dvorskom objedu, obdržavanom
dne 21. u carskom dvoru govorilo je njeg.
veličanstvo sa podpredsjednikom carevin-
skoga vieća Prade-om o radnom programu
vieća i o potrebi, da se brzo riješe tak-
zване državne potrebe. Grof Dzieduszy-
komu kazao je vladar, da mu je drago,
što se nije poljski klub obvezao na ni-
jednu stranu i što je proglasio politiku slo-
bodne ruke.

Izborni spisi o izboru za V. kuriju u
Istri izručeni su slovenskomu zastupniku
Plantanu, članu hrvatsko-slovenskoga kluba.
Talijsanski listovi, koji znadu najbolje
kako se nezakonito proveden onaj izbor,
grde verifikacionni odbor, što je izručilo
Slovencu prosvjede proli onom izboru na
izvještaj.

Srbija. Iz Biograda pišu, da je kralj
Aleksander imenovao dra. Milovana Mito-
vanovića ministrom trgovine. Novi mini-
star bio je već ministrom pravde u Simi-
čevu ministarstvu. Radi atentata na pok.
kralja Milana bijaše in contumaciam od-
sudjen na dvie godine tamnice. On je tada
boravio u Beču, te se je povratio u Sr-
biju prošloga mjeseca augusta nakon am-
nestijske prigodom ženitbe kralja Aleksandra
podijeljene. Bio je prije profesor na velikoj
školi u Biogradu. Pripada radikalnoj
stranci.

Srbski listovi u i izvan kraljevine
pišu oštro proti Austriji, koja da nije
hitjela izručiti mrtvo tijelo prvog kralja Sr-
bije uzprkos opetovnim molbama srbskog
dvora. Ti listovi zaboravljaju, da je Milan
sam i vlastoručno zamolio austrijskog cara,
da mu dozvoli mrtvomu počivati u Srijemu
i da nije sam hotio biti prenesen u Sr-
biju.

Bugarska. Neobično oštro postupanje
proti eksekutivnomu odboru Bugara iz
Macedonije, ogorčalo je nesamo mace-
donske Bugare, nego i njihove pristaje u
kneževini. Iz Sofije pišu, da očekuju tamo
kneza Ferdinanda radi ministarske krize.
Ministar-predsjednik Petrov začea se otvo-
riti narodno sobranje, jer da su saborske
stranke tako razcepkane i raztrovane, da
nije moguće ni misliti na blagotvorno
djelovanje narodnog zastupstva. Bečki li-

stovi izvješćuju, da je položaj kneza Fer-
dinanda veoma uzdrman i da bi moglo
doći u kneževini do neočekivanih prevrata.

Rusija. Njemački se listovi tuže na
progonstvo njemačkoga jezika iz Rusije. U
obće, napose pako iz baltskih pokrajina.
U Jurjev i Rigi izdane su naredbe, ko-
jimi se izbacuje iz nekih škola njemački
jezik posvema, a iz drugih djelomice.
Ruske novine obaraju se oštro na
macedonski revolucionarni odbor, koji da
radi više na štetu nego li na korist Ma-
cedonije i bugarskoga naroda. Po mnienju
tih novina, nebi se imala Macedonija pri-
poiliti nijednoj balkanskoj državi, nego od
nje stvoriti posebnu samostalnu kneževinu.

Francuska. Predstojnika francuskoga
generalnoga štopa primili su u Petrogradu
velo prijazno. Poslanstvo toga odličnoga
generala imalo bi sastojati u tom, da on
izvjesti rusku vladu o pravom stanju fran-
cezke vojske, proti kojoj su nedavno pi-
sali i nekoi ruski listovi. Taj posjet fran-
cezskoga generala u Petrogradu učinio je u
Berlinu neugodan utisak, jer je svako
približanje Rusije k Francuzkoj zazorno u
Njemačkoj.

Englezka. Novi kralj Eduard VII. upu-
tio se je u Njemačku, da posjeti svoju
težko holesnu sestru, caricu Fridriku, udovu
pokojnoga cara Fridrika. Kralja će služ-
beni krugovi svečano dočekati, nu rje-
mački narod odvraća se od njega radi
rata, što ga Englezka vodi proti junackim
Bumom.

Južna Afrika. Englezki listovi pisali su
prošlih dana, da je predsjednik oranjske
republikke Steijn od Engleza zarobljen, nu
ta viest nije se jošie obistinila. Istolako
bačie iz Londona viest u svijet, da bijaše
i poznati burški general Dewet zarobljen,
ali se je kasnije dokazalo, da to bijaše
samo pobožna želja Engleza. Kasnije viesti
potvrđie naime, da je general Dewet sa
svojimi četama na sjegurum mjestu.

Mjestne:

Javno predavanje. U hrvatskoj
pučkoj školi u Šijani držao je u nedjelju
poslje podne g. dr. Malko Laginja pred
mnogim slušateljstvom predavanje o do-
movinskom pravu.

Povratak častništva i momčadi iz
Kine. Piše „Fremdenblatt“: Častnici, ko-
jima ukraenje traje više od 15 mjeseci,
bili će zamjenjeni sa mladim častnicima,
te vratiti će se do skora u domovinu. Na 7
marča zaplovit će put Hongkonga lojvod
parobrod „Gisela“, na koji će se ukrcati
stornici i drugi častnici c. i kr. vojne
mornarice, da zamjene one u „Mariji Te-
reziji“, „Elizabeti“, „Aspernu“ i „Zenti“.
Negdje polovicom marča sastat će se u
Yokohami vojni brodovi „Marija Terezija“
i „Donau“, te će si zamjeniti častništvo i
momčad. Zapovjednik broda „Donau“,
fregatni kapetan Haus, preuzeti će za-
povjedništvo „Marije Terezije“ umjesto lin-
skog častnika Blech de Sambucchi, koji će
„Donau“ sprovesti na domaće žalo. Sa
ovim brodom polazi kući momčad drugih
brodova, unovačena god. 1897, koja će
prema tome ići na trajni dopust svojim
kućama. Bit će im i doba, jer se već do-
sta nalomili i mora namlatili.

Fregatnog kapetana Cosulich-a de Pe-
ćine zamjeniti će korvelni kapetan Kirch-
mayer, a zapovjednika „Elizabete“, lin-
skog kapetana Jos. vil. de Mauler, zamje-
niti će linijski kapetan Vilim Weber, koji
je do sada upravljao brodom „Aspern“.
Zapovjedništvo ovog posljednjeg broda
preuzeti će fregatni kapetan Drag. Heinrich.

Korvelni kapetan Franjo Eisert, koji
je dodieljen „Elizabeti“, ustupiti će svoje
mjesto korvelnom kapetanu grofu Augustu
Lanuis de Wellemburg, koji je do sada
bio zapovjednikom III. depa-a vojne mom-
čadi u Puli.

Sve dakle izgleda, kao da nebi se
jošie imali vratiti vojni brodovi iz kine-
skih voda, te će još koje vrijeme tamo na
dalekom iztoku proboraviti.

Pokrajinske:

Tri Interpelacije zastupnika Spja-
čelca. U sjednici carevinskoga vieća od
dne 12. t. m. staviio nas narodni zastup-
nik g. profesor Spinčić na ministra unu-
tarnjih posata tri interpelacije. Prva, koje
prvi dio smo priobčeli u zadnjem broju
(Konac te interpelacije morali smo ostaviti
za buduću broj radi nestašice prostora. Op-
Ured.) radi o nezakonitom popisu pučan-
stva u Istri, što ga provadjaju talijanske
obštinske uprave. Druga tiče se pravila
„Udruge sv. Mihovila“ koja se je ustano-
vila u občini Kastavskoj, a spomenuta
pravila čekaju vladinu potvrdu od dne 10.
decembra 1900. Treća govori o razpro-
daji nasega čestitoga druga iz Voloskog-
Opatiije „Narodnog Lista“. Uprava toga
lista molila je već 23. novembra 1900. c.
k. namjesništvo u Trstu, za dozvolu, da
smije svoji list razprodavati.

Iz Porečtine pišu nam 18. t. m.
Javljamo, da smo ovdje izgubili dva vrla
seljaka i rođoljuba. Pred par mjeseci osta-
vio nas pok. Šime Jurković, župan Fušku-
linski. Bio vam to čovjek miroljubiv, do-
bar kršćanin i pravi narodnjak. Pokojnik
se mnogo trudio, a i trošio, za dobro
svoje podobine, osobito za školu, koje ni
sada nemamo. Njegovi će sinovi sliediti
otčeve stope.

Ovih je dana umro i naš Ivan Su-
žana, glava i duša celoga Mongebla, čov-
jek vjere i storskoga poštenja: nema
srebra ni zlata, koje bi njega podkupilo.
On bijaše naš fiducijar. Uživao u Boga
pokoj vjernih, i ostala im u narodu duga
uspomena! — Na izvave o stanju narod-
nosti u naših selih morali smo staviti bula-
od 1 krune, i rčklo nam se da one izvave
vriede samo za one, koji su ih podpisali!

Iz Rovinja piše nam prijatelj: Do-
bro ste učinili, gospodine urednice, što
ste priobčeli u zadnjem broju „N.S.“ po-
ziv na ples rovinjskih „zapadur“: neka i
širi svijet zna, kako se govori po raznih
gradovih Istre pa neka upozna bezobraznu
bedašću stanovitih „filologa“, koji bi
htjeli dokazati, da hrvatski narod u Istri
nije jedinstven što se tiče jezika. Ali osta-
vimo to polje: meni je do njčesa dru-
goga. Oni „nuialtri prumurti“ težakog
plesu bili su, osim trojice kmetova zadu-
ženih kod gospode, sve sami „siouri“,
alve njimi i oba notara rovinjska: Bembo
i Alvide Rismond. Težaci iliti „zapaduri“
niti su marili za taj ples niti su ga upri-
ležili, niti su na nj došli. Znali su ho oni,
što žele gospoda: privabili ih plesom opet
pod svoje čačke i voditi ih za nos, guliti
ih do kože, zapoviedati im ko i prije.

Tako se je dogodilo da su „siouri“
ostali dugim nosom, jer „zapaduri“ im se
nisu odazvali, znajući da se pod mekom
krije ostra udica.

Ali to je u Rovinju, gdje su talijan-
ski težaci progledali i upoznali sve zlo i
svu škodu „storske“ ljubavi i „storskog“
pašaluka; dočim će „siouri“ uvijek bolje
biti među hrvatskimi prodanci u Kanfa-
nažu, Savincevici i druguda po Istri.
Salute.

Prsti k sebi židovče! Tako bi mo-
rao svaki kršćanin doviknuti bezobraz-
nomu židovu koji se pača u crkvene ili
vjerske poslove njegove. Među takrimi
bezobraznici zauzimalje bez dvojbe pro-
mjesto ono malo glasilo trčćanskih židova,
koje ukole svoj krivi nos u katoličke crkve
i škole u kapelanske i župne stanove u
biskupske palače i u papinske dvorove.

Taj židovski drznik htio bi pozvati i
trčćansko-koparskoga biskupa na odgovor-
nost radi toga, što se je uljudnim i pri-
stojnim pismom zalvalio odboru I. hr-
vatskog katoličkog kongresa u Zagrebu na
pripisanom mu izvještaju o prošlogodiš-
njem kongresu.

Hoćete li bezobraznije drzovitosti, ili
drznije bezobraznosti nego lj je ova trč-
ćansko židovčeta?

Poljskomu židovu Teodoru Meyeru,
da polaže račun katolički biskupu o svo-
jem djelovanju! Kad je koji katolički list
pozvao na ovakvu odgovornost kojeg Va-
šeg rabina? Za to se hoće u istinu jedino
židovske bezobraznosti!

Korizmenska poslanica za biskupiju
trčćansko-koparsku. Presvjetli biskup An-
drija M. Štek izdao je na svoj puk za
ovu korizmu običajnu poslanicu, u kojoj
govori na uvodu o nelom minuloj godini:
jubileja, toli svečano proslavljenoj u Rimu;
zatim pripovieda kako je bio sa svojim
vjernici u Rimu i kod sv. oca, govori o
posljednjih okružnicah Lava XIII; o naših
neprijateljih, koji nas neprestano prieče
na putu u viečnost; te o sredstvih, kojimi
nam se valja proti njim oboružati. Pod ko-
nac poslanice opominje biskup svoje vjer-
nike neka se čuvaju prelaza na drugi obred
te ih upućuje, kako da se okoriste sv. ju-
bilejom, koji će započeti u trčćansko-ko-
parskoj biskupiji dne 1. maja i trajati do
svih svetih, dočim: će se u Trstu zaklju-
čiti na blagdan sv. Jasta.

Na koncu poslanice nalazi se obični
„Postni red“ za korizmu i za cielu godinu
1901. i uputa o tom, kada se može i kako
mrsiti.

Pučanstvo koparskoga političkoga
potara. Iz talijanskih navina doznajemo,
da je svršen popis puča u koparskom po-
litičkom kotaru i da je nabrojeno u svih
občinah 79.389 duša. Po občinah razdie-
ljeno je ovako ono pučanstvo:

Mjestna občina Kopar 10.684 stanov-
nika (grad Kopar 9.121); mjestna občina
Dolina 4.696 stanov.; mjestna občina De-
kani 6.033 stanov.; mjestna občina Mare-
zide 2.795 stanov.; mjestna občina Milje
(grad 4120) 3.721 stanov.; mjestna občina
Klanec 2.563 stanov.; Pomjan 3.811 st.;
mjestna občina Buzet (grad 564) 15.827
stanov.; mjestna občina Roč 3.144 stan.;
mjestna občina Izola (grad 5.547) 7.500
stan.; mjestna občina Piran (grad 6.989)
13.339 stanovnika.

G. 1890. brojio je sav kotar 74.755
stanovnika, te je za 10 godina broj sta-
novnika narasao za 4.634 stanovnika.

Znateljzni smo kakav je razumjer pu-
čanstva po narodnosti po glasovitom ob-
čevnom jeziku u pojedinih občinah.

Opet o računih biskupskog kon-
vikta u Trstu. U zadnjem broju službe-
noga lista biskupije trčćansko-koparske
„Curia Episcopalis“ za mjesec jenar i fe-
brar našli smo opet na račun o prinosih
za biskupski konvikt u Trstu. Još će se
valjda koji od naših čitatelja sjećati, da
smo se mi u svoje vrijeme tužili na sa-
stavljaju tih računa radi toga, što je sa-
stavljao i priobčeo u talijanskom jeziku.
Nasve pritužba nije dakako ništa pomogla,
jer se polaže i nadalje te račune u istom
jeziku.

Tako našizmo u zadnjem broju re-
čenog lista opet talijansko izvješće o do-
hodu za biskupski konvikt.

Ovaj put dali smo si malo više truda,
te smo pobrojili sve prinosnike, da vidimo
u koliko je opravdano ono talijansko iz-
vješće. Eto uspjeha: Izvješće glasi: „Obla-
zino pel Convitto Diocesano dal 1. De-
cembre 1900 a tutto Gennaio 1901“. Pri-
nosnici podijeljeni su ovako:

1. Svećenstvo: Darove poslaše je
u svemu 5 svećenika, sve sami Hrvati ili
Slovenci.

2. Vjernici: Darove poslaše vjer-
nici iz 22 župa ili kapelanija i to izuzam
jedne, sve namu hrvatske ili slovenske
župe odnosno kapelanije.

3. Članova sv. obitelji: Iz
trih slovenskih župa i iz jedne talijanske
i od četvorice Talijana.

4. Prinosi crkva: Od 48 hrvat-
skih i slovenskih crkva; niti novčeta od
koje talijanske crkve.

Iz navedenoga mora biti svakomu
jasno, kako podupiru biskupski konvikt u

Trstu skoro izključivo hrvatski ili slovenski svećenici, hrvatski ili slovenski vjernici i hrvatske ili slovenske crkve. Za plaću i našim svećenstvu i našim vjernikom i našim crkvama šalje se talijanski sa- stavljeni izvješće!

Je li to gg. sastavljati pravedno i pristojno — da ne kažemo što drugo? Ili zar da čemo mi svuda i svagdje mirno primati lievo i desno moralne zausnaice — radi Vašeg blaženog mira!

Iz drugih krajeva:

Sud Talijana o Hrvatih. Glasoviti dramatični umjetnik Ermete Novelli, koji je opetovito gostovao na hrvatskom kazalištu u Zagrebu, i koji će opet do- mala tamo na gostovanje, izrazio se kao o Hrvatih i o Zagrebu ovih dana kako sliedi: „Zagreb i Hrvati učinili su najveći dojam na mene. Ja sam vidio grad, koji nije velik brojem stanovnika, ali svojim kulturom nadmašuje velike europske gradove. U teških prilikah narodne borbe Hrvati prednjače balkanskim narodom u svih granah znanosti i umjetnosti. Kad boravim u sredi ni vaših sunarodnjaka, u Zagrebu, čutim se mladim, početinjim, jer vidim narod, koji ima smisla i osjećaja za sve, što je liepo plemenito i uzvišeno“. — Govoreći o političkih prilikah, reče mi: „Pravedno težeje hrvatskih pobornika, hrvatskog naroda oko napredka, moraju naći odziva, zaštite i pomoći u kulturnih europskih naroda proti magjarskom n. . . .“ Novelli velikim zanosom govori o dru. Stjepanu pl. Miletiću, Andriji Fijanu, Adamu Mandroviću i o mnogih drugih naših književnicah i umjetnicah. Na opoštaju dao mi je na uspomenu svoju fotografiju.

Da slučajno doznaju istarski talijanci za ovaj sud velikoga umjetnika i pravoga Talijana o Zagrebu, o Hrvatih i o njihovih političkih i kulturnih težnjah, zaista bi rekli, da je dao od Hrvata kupiti ili podmititi — jer oni znadu, da kod njih igra veću ulogu novac nego li značaj i poštenje.

Blažene djevice Marije na Trsatu — čudo. Pišu nam sa Susaka: Prekojue u jutro dodjose na Trsat blaženoj Djevici Mariji roditelji sa svojim jedinim djetetom, koje je po prilici tri godine staro, bolestnim, koga i liječnici napustiše, jer da mu neima više života.

Otae djeteta čim je došao pred crkvu skine postole i nogovice, zasute blaće do koljena, uzme od majke diete u naručaj i prodje nagimi koljeni duž crkve do u sve- tište obilazeći žrtvenik blažene Djevice Ma- rije i žarkimi molitvami prosci da mu jedinom djetetu povrati zdravlje.

Jedva je obašao oltar Bl. Dj. Marije tri puta zavove diete: čaća! i poče ho- diti samo, dočim nije prije ni govorilo ni hodilo.

Teško je i pomisliti veliku radost sretnih roditelja, koji su se vrućom molitvom zahvalili Bogorodici na tolikom daru i milosti.

Talijanski list na Ricci „La Bilan- cia“, htjela bi poreći ovo čudo, nu „N. L.“ iz Susaka, koji je prvi priobio ovu viest, tvrdi ponovno, da je istinita i da pozna tri svjedoka, koji su bili ovomu do- godjaju prisutni.

Priposlano.*

Ovim pozivjem onu osobu, koja je 20. tek. inj. poslala iz Cerovlja anonimno pismo na naslov pref. lovranskoga žup- nika i podpisala se sa „jedan mladi sve- čenik“, neka javno izadje na dan svojim imenom i dokaže ono, što je u dotič- nom pismu tvrdila. U protivnom slučaju, smatrat će njegovo pisanje kao čin prostog ogovaratelja i klevetnika tudjeg poštenja i morala.

Toliko za danas.

Pazin, dne 25. februara 1901.

Josip Šepuka,
gostničar i slastičar.

* Za snalavke pod tim naslovom odgovara uredništvo samo toliko, u koliko je zakonom rezano.

Pročastnom gospođinu FRANU VOLARIĆU na Korničiu prigodom njegovâ ustoličenja.

Čim mi skoro najavila vila,
Da ćeš pastir postat vjerna stada,
Radost odmah srce mi ovila
Napuniv ga svih najboljih nada.

„Tebi“ — rekoh — „s stadom sreća bila;
Pratio vas vez ljubavi, sklada,
Nikakva Ti ne škodila sila,
Već sretniji bio neg' do sada“.

Tim' molitvam i danas Te kiti
Sa Kosljuna Teb' odana četa.
Pristavljajuć: „Priateljsko niti
Trajne bile još kroz mnoga ljeta;
Stadu, rodu, lieči rane, boli,
S kojih Hrvat još tuguje toli“.

O. Metod Sementić.

Listnica uredništva i uprave.

M. B. Canada, Ont. Po Vašoj želji
bijasmo upisali za Vas i g. Stjepana po
K 9-75. Za obiojke je namirena predbrojba
za god. 1901. Zivili!

A. R. Grožnjan. Zalimo što Vas ne-
možemo poslužiti. Jednokratno posiljanje
čini nam dovoljno neprilika. Zdravo billi!

G. Boco — Nerezine. Vašu radnju
poslali smo na pregled našem glavnomu
suradniku.

Javna zahvala.

Srdačno se ovim zahvaljujem svim
onim, koji se mene brzojavno ili pismeno
sjetiše prigodom mogea ustoličenja.

Dobrinj, 20. veljače 1901.

Ivan Trinajstić,
župnik.

Restauracija ŠEPUKA - PAZIN

sa sobami za prespavanje
preporuča se

p. n. občinstvu i putnikom za mnogobrojan
posjet, obećajuć uvijek najtočniju poslugu
uz dobru domaću kuhinju te razna zdrava
i krepka vina. Dobiju se također jer-
desertna vina, likeri i slastičice.

Veliki mjesečni marvinski sajam

za
svakovisnu trgovinu
u
Hrpeljah

(Istru)

obdržava se već 3 godine svakoga
2. dana u mjesecu

(ako u taj dan pada svetak, tada u
sliedeći radni dan) sa potpunim za-
dovoljstvom kupaca i prodavaoca. —
Hrpelje nalazi se u vrlo ugodnim
željezničkim vezama sa Trstom,
Istrom, Goričkom, Kranjskom itd.,
pa time nečini nikakovih zaprieka
dovažanje i odvažanje marve.

Slavnom se občinstvu preporuča
Predsjedništvo.

Podpisani preporuča p. n. občinstvu u Puli, osobito
pako veleč. gg. svećenicima, učiteljima itd. iz okolice
svoj krojački posao
na glavnom trgu (Foro) br. 6 u Puli,
u prvom katu.

U zalih imade na izbor raznovrstne najmodernije
tkanice za odijela, koja izvršuje točno po mjeri.
Anton Klement, krojački majstor.

J. Pserhofer-ove odvodne krugljice
mnoga su već desetgodišta posvud razprostranjene, te imade malo obi-
telji, gdje bi manjkalo to lakko i blago djelujuće domaće sredstvo,
koje preporuča občinstvu mnogo liepnika kod zlih posledica slabe pre-
bave i ljelesnog zatvorjenja. Te krugljice, koje su također poznate
pod imenom Pserhofer-ove krugljice ili Pserhofer-ove krv čisteće
krugljice, stoje: škatuljica sa 15 krugljica 21 nvč., 1 zamot sa 6
škatuljica 1 for. 5 nvč.; pošalje li se novac prije, stoje pošiljka prosto
poštarenje: 1 zamot 1 for. 25 nvč., 2 zamota 2. for. 30 nvč., 3 za-
vitka 3 for. 35 nvč., 10 zamota 9 for. 20 nvč. Priložen je na-
putak glede uporabe.

Jedina proizvođaja i glavno odpremano skladište
J. Pserhofer-ova ljekarna
Beč I., Singerstrasse 15.

Koli se, neka se traže izričito „J. Pserhofer-ova odvodna krugljice“
i paziti na to, da imade napis na poklopu svake kutije na napulku o uporabi upisan
podpis J. Pserhofer i to sa crvenim pismenima.

Balsam proti ozehinam od J. Pserhofer-a.
1 lončec 40 nvč., pošiljka prosta pošta-
rine 65 nvč.
J. Pserhofer-ov sok iz unog trputca raz-
siljujuć, 1 škatuljica 60 nvč.
J. Pserhofer-ov balsam proti gaši, 1 ška-
tuljica 40 nvč., pošiljka prosta pošta-
rine 65 nvč.
Stoli-ovi kala-preparati izvrsno krepilo za
želudac i žive, 1 litar Kola-vina ili elik-
sira 3 for., ½ litro 1 for. 60 nvč., ¼
litro 85 nvč.
J. Pserhofer-a garka železnoga tlaktura
(prije nazvana životna esenca). Lakko
raztopljujuća ljekovita, učinak pobudju-
jućeg i krepjućeg na želudac kod zaprieka
probave, 1 škatuljica 22 nvč., 1 dvanaj-
sica škatuljica 3 for.

J. Pserhofer-ov balsam proti raman, 1
škatuljica 50 nvč.
Tanschiala-pumada J. Pserhofer-a, naj-
bolje sredstvo za rastenje kose, 1 zaklo-
pica 2 for.

Ozdravljajući mažen za rane pok. prof.
Stendela, 1 lončec 50 nvč., pošiljka
prosto poštarenje: 75 nvč.

Svečta čisteća seli A. W. Balrich-a, do-
aće sredstvo proti slaboj probavi, 1 za-
vitak 1 for.

Izmi' navedenih preparata, jesu na skladištu svi tu i inozemski ljekarnički speci-
jaliteti oglašeni u austrijskim novinama, te se dobave svi predmeti, kojih možda nebi
bilo u skladištu, na zahtjev točno i najjeftinije.

Pošiljke po pošti izvršuju se najbrže, priposlav prije novac,
veće naručbe poštinu naplaćuju.

Pošalje li se prije novac (najbolje sa poštnom napulnicom), to je
poštarnina mnogo manja nego li kod pošiljaka sa pouzrećem.

Nenadkriljivo sredstvo proti bolestim želudca i probavila jest LJEKOVITA ŽIVOTNA ESENCIJA

iz Ljekarne
„k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru

djeluje najuspješnije kod svih bolesti želudca, kao što su: slabina, pomanjkanje
teku, nadutost, podrigivanje, žgaravica, razočina, smaglica,
glavobolj, grčevi, zatvor stela, nemoguć, kao i kod bacnič jetara
i sluzena. Neutralisira prekomjernu kiselost žela.

Pripravljena iz blago djelujućih biljinskih sokova, djeluje ova esencija kao blago
stvarujuće sredstvo, a jer je ugodno nagorkog ukusa, imade stoga tu prednost, da ju
može i onaj uzimati koji drugih gorkih lijekova uzeti nemože a posve je neškodljiva i
kod dulle i radostne uporabe.

Cijena bočice 1 for. 40 fl. poštom najmanje 2 bočice 3 kruno.

Prava samo onda, ako je svaka bočica providjena štampanom i tvrdkom
Ljekarne „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoća i uspješno djelovanje ove životne esencije dokazuje množina priznanica,
od kojih nekoliko najnovijih ovdje otkisujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika
u Belovaru moza holujućoj publici što top-
lijo preporučiti, jer sama se i osobno uvjerio,
a i kod svojih župljana, kojima sam ovu
preporučio kod želudačne boli, da je od
izvrstnoga uspjeha.

Trjestro, 5. X. 1900.
Medeotti, župnik.

Velještovani gospođine!

Molim po donosici ovoga pisma poslati
mi bočicu Vaše životne esencije. Istini za
volju moram Vam priznati, da ču taj liek
ne samo radi ugodnog teku, već i radi svele-
jekovitosti svakomu što toplije preporučiti.

Ja sam došele bli, primivši Vamne lijekove
i upotrebljavati radi neobavijesnosti, ali Vam
i opet moram reći, da je volita vedina th-
po meni uzeti lijekova pruzrokovala toli-
Osim toga držim na zalih sve medicinske
Trputčev sok koji se upotrebljava uspješno proti kašlju, pesobli i ka-
tara u plućima, promoklosti grla i t. d.

Mazilo proti kostobolji
izvrstno sredstvo proti reumatizmu, ulogam,
ugranju u kostima, sgrčenju žila, oloku
složovna, boli u kraljima i t. d.

beli, koli i drugih neugodnosti, dočim Vaša
životna esencija uz krasan uspjeh te ne-
godnosti ne pruzrokuje.

Belovar, 22. V. 1900.
Dr. Rudolf Štimpf.

Rado prihvaćam spodu, da Vam izrazim
moje priznanje radi uspješnog djelovanja i
izvrstne ljekovitosti Vaše životne esencije.
Ja i moja teku upotrebljavamo istu naj-
boljim uspjehom tako bez nje već ni biti
moglo nebi.

Belovar, 18. VIII. 1900. Julka Posavna.

Od svih silnih ljekovita dajem Vašoj
životnoj esenciji prednost, jer sam se osve-
dočila, da sa m o n a i kod dulle porabe
nikakvih štetnih posledica neostavlja.

Stjepana pl. Frankovića
predstojnica dječjačke škole u Sarajevu,
predstavljajući od kojih osobito preporučam: